
1ère Générale Correction DS 7 Spécialité Maths

On considère la suite (un) définie pour tout n ⩾ 4 par :

un = 2
√
3n− 10.

1. Justifier que la suite (un) est définie pour des valeurs de n ⩾ 4.

P̀o˘u˚rffl `qfi˚u`e un ¯sfi`o˘i˚t `d`é¨fˇi‹n˚i`e, ˚i˜l ˜f´a˚u˚t `qfi˚u`e ˜l´affl ˚r`a`cˇi‹n`e `c´a˚r˚r`é´e ¯sfi`o˘i˚t `d`é¨fˇi‹n˚i`e `d`o“n`c `qfi˚u`e 3n− 10 ⩾ 0.
O˚rffl, `o“nffl `affl :

3n− 10 ⩾ 0 ⇐⇒ 3n ⩾ 10 ⇐⇒ n ⩾
10

3
⇐⇒ n ⩾ 4. /0,5 point

2. Calculer u17 et le quatrième terme de la suite (un) .

On donnera une valeur exacte ainsi qu’une valeur approchée à 0, 0001 près si nécessaire.

O”nffl `affl :
u17 = 2

√
3× 17− 10 = 2

√
41 ≈ 12, 8062.

D`e ¯p˜lˇu¯s, ˜l´e `qfi˚u`a˚tˇr˚i`è›m`e ˚t´eˇr‹m`e `d`e ˜l´affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (un) `eṡfi˚t u7. O”nffl `affl `a˜l´o˘r¯s :

u7 = 2
√
3× 7− 10 = 2

√
11 ≈ 6, 6332.

/1,5 point

3. Exprimer, en fonction de n, un+1 et u3n.

O”nffl `affl :
un+1 = 2

√
3(n+ 1)− 10 = 2

√
3n+ 3− 10 = 2

√
3n− 7

/1 point

D`e ¯p˜lˇu¯s, `o“nffl `affl :
u3n = 2

√
3× 3n− 10 = 2

√
9n− 10. /1 point

4. Soit f la fonction définie sur [4;+∞[ par f(x) = 2
√
3x− 10.

Etudier les variations de la fonction f . En déduire les variations de la suite (un).

P̀o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t x ∈ [4; +∞[, `o“nffl `affl :

f ′(x) = 2× 3× 1

2
√
3x− 10

=
3√

3x− 10
.

P̀o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t x ∈ [4; +∞[, `o“nffl `affl f ′(x) > 0 `d`o“n`c ˜l´affl ˜f´o“n`cˇtˇi`o“nffl f `eṡfi˚t ¯sfi˚tˇr˚i`cˇt´e›m`e›n˚t `cˇr`o˘i¯sfi¯sfi`a‹n˚t´e
¯sfi˚u˚rffl `c´e ”m`ê›m`e ˚i‹n˚t´eˇr‹vˆa˜l¨l´e.
F̊i‹n`a˜l´e›m`e›n˚t, ¯p`a˚rffl ˚r`eṡfi˚tˇr˚i`cˇtˇi`o“nffl `d`e [4; +∞[ `a˚u‹x `e›n˚tˇi`eˇr¯s, ˜l´affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (un) `eṡfi˚t ¯sfi˚tˇr˚i`cˇt´e›m`e›n˚t `cˇr`o˘i¯s-
¯sfi`a‹n˚t´e.

/2 points

Exercice 1 : ( /6 points)
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On a représenté ci-dessous, la droite (d) d’équation y = x et la courbe Cf représentant la fonction f définie

sur R par f(x) = −0, 5x2 +
4

3
.
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/2 points
Soit la suite (vn) définie par v0 = −1, 5 et vn+1 = f(vn).

1. Calculer v1 et v2.

O”nffl `affl :
v1 = −0, 5v20 +

4

3
= −0, 5× (−1, 5)2 +

4

3
=

5

24
≈ 0, 2083.

D`e ¯p˜lˇu¯s, `o“nffl `affl :

v2 = −0, 5v21 +
4

3
= −0, 5×

(
5

24

)2

+
4

3
=

1511

1152
≈ 1, 3116.

/2 points

2. Construire sur l’axe des abscisses à l’aide de Cf et de (d) les points d’abscisses v0, v1, v2, v3 et v4.

Exercice 2 : ( /4 points)
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1. On considère la suite (wn) définie, pour tout n ∈ N, par :

wn = n2 − 3n.

(a) Démontrer que, pour tout n ∈ N, on a wn+1 = n2 − n− 2.

O”nffl `affl :
wn+1 = (n+ 1)2 − 3(n+ 1) = n2 + 2n+ 1− 3n− 3 = n2 − n− 2.

/1 point

(b) Exprimer, en fonction de n, wn+1 − wn et en déduire les variations de la suite (wn).

O”nffl `affl :

wn+1 − wn = n2 − n− 2− (n2 − 3n) = n2 − n− 2− n2 + 3n = 2n− 2 = 2(n+ 1)

P̀o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t n ⩾ 0, `o“nffl `affl wn+1 − wn ⩾ 0 `d`o“n`c, `àffl ¯p`a˚r˚tˇi˚rffl `d`e n = 1 ˜l´affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (wn) `eṡfi˚t
`cˇr`o˘i¯sfi¯sfi`a‹n˚t´e.

/1,5 point

D`e ¯p˜lˇu¯s, `o“nffl `affl w0 = 0 `eˇt w1 = −2 `d`o“n`c `e›n˚tˇr`e 0 `eˇt 1 ˜l´affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (wn) `eṡfi˚t `d`é´cˇr`o˘i¯sfi¯sfi`a‹n˚t´e.
/0,5 point

2. On considère la suite (xn) définie, pour tout n ∈ N, par :

xn = −1

2
× 5n.

(a) Déterminer le signe de xn. Justifier.

5n `eṡfi˚t ˜l´e ¯p˚r`oˆd˚u˚i˚t `d`e 5 n ˜f´o˘i¯s : `c’`eṡfi˚t ˜l´affl ”m˚u˜lˇtˇi¯p˜lˇi`c´a˚tˇi`o“nffl `d`e ”n`o“m˜b˘r`eṡ ¯p`oşfi˚i˚tˇi˜fṡ ˜l´e ¯p˚r`oˆd˚u˚i˚t
˚r`eṡfi˚t´e `d`o“n`c ¯p`oşfi˚i˚tˇi˜f.
A˚i‹n¯sfi˚iffl, ¯p`o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t n ∈ N, `o“nffl `affl xn < 0. /1 point

(b) Etudier les variations de la suite (xn).

C`o“m‹m`e xn `eṡfi˚t `d`e ¯sfi˚i`g›n`e `c´o“n¯sfi˚t´a‹n˚t, `o“nffl ¯p`eˇu˚t ˚u˚tˇi˜lˇi¯sfi`eˇrffl ˜l´affl ”m`éˇt‚h`oˆd`e `d˚uffl `qfi˚u`o˘tˇi`e›n˚t.
A˚i‹n¯sfi˚iffl, `o“nffl `affl :

xn+1

xn

=
−1

2
× 5n+1

−1

2
× 5n

= 5.

/1 point

A˚i‹n¯sfi˚iffl, `o“nffl `affl xn+1

xn

> 1 ⇐⇒ xn+1 < xn `c´a˚rffl xn < 0.
L`affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (xn) `eṡfi˚t `d`o“n`c ¯sfi˚tˇr˚i`cˇt´e›m`e›n˚t `d`é´cˇr`o˘i¯sfi¯sfi`a‹n˚t´e ¯sfi˚u˚rffl N. /1 point

Exercice 3 : ( /6 points)

Durée : 1h 3 Lundi 25 Mars 2024



1ère Générale Correction DS 7 Spécialité Maths

On définit la suite (zn) définie par z0 = 2 et par la relation de récurrence définie pour tout n ∈ N par :

zn+1 = z2n − zn + 1.

1. (a) Démontrer que, pour tout n ∈ N, on a :

zn+1 − zn = (zn − 1)2.

P̀o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t n ∈ N, `o“nffl `affl :

zn+1 − zn = z2n − zn + 1− zn = z2n − 2zn + 1 = (zn − 1)2.
/1,5 point

(b) En déduire les variations de la suite (zn).

P̀o˘u˚rffl ˚t´o˘u˚t n ∈ N, `o“nffl `affl :
zn+1 − zn ⩾ 0 ⇐⇒ zn+1 ⩾ zn

A˚i‹n¯sfi˚iffl, ˜l´affl ¯sfi˚u˚i˚t´e (zn) `eṡfi˚t `cˇr`o˘i¯sfi¯sfi`a‹n˚t´e ¯sfi˚u˚rffl N.
/1,5 point

2. Compléter l’algorithme suivant pour que la fonction ListeZn renvoie la liste des n premiers termes
de la suite (zn).

1 def ListeZn(n) :

2 z=2

3 L=[z]

4 for k in range (n-1) :

5 z=z**2-z+1

6 L=L+[z]

7 return(L)

/2 points

Exercice 4 : ( /5 points)

Durée : 1h 4 Lundi 25 Mars 2024


